

# 国务院联防联控机制： 三项新举措保障失业人员基本生活

新华社北京4月10日电(记者伍岳 张泉)人力资源和社会保障部失业保险司司长桂桢10日在国务院联防联控机制新闻发布会上表示,为应对疫情影响,保障失业人员基本生活,国务院实施了延长大龄失业人员领取失业保险金期限、阶段性实施失业补助金政策、阶段性提高价格临时补贴三项新举措。

据桂桢介绍,三项举措具体来说是:对领取失业保险金期满仍未就业且距法定退休年龄不足一年的人员,将失业保险金发放至法定退休年龄;对2020年领取失业保险金期满仍未就业,及不符合法定领取失业保险金条件的参保失业人员,发放6个月的失业补助金;对领取失业保险金的人员和领取失业补助金的人员,今年3

月到6月将双倍发放价格临时补贴。

她说,失业补助金政策是特殊时期出台的一项特殊政策,标准不高于当地失业保险金的80%。这项新政策将现行的失业保障范围扩展到了全部参保失业人员。目前全国已有8个省制定了实施细则,3个省已经实际发放。

“截至3月底,全国已经向

230万名失业人员发放失业保险金93亿元,代缴医疗保险费20亿元,发放价格临时补贴6亿元,向67万名失业农民工合同制工人发放了一次性生活补助41亿元。”桂桢说。

同时,针对疫情对失业人员办理领金手续造成的影响,桂桢表示,人社部正加快推进线上申领失业保险金,确保失业人员应保尽

保、应发尽发。

“目前,我们已经向社会公布了297个城市的网上申领平台,力争4月底之前所有地级市实现网上申领。失业人员可以到中国政府网、国务院客户端的复工复产专区,各级人社部门的官网、官方公众号还有国家社会保险公共服务平台、掌上12333APP上查询当地失业保险金申领网址。”桂桢说。



## 匈牙利无限期延长出行限制令

当地时间4月9日,在匈牙利布达佩斯,两名戴口罩的军警在街头巡逻。  
匈牙利总理欧尔班9日宣布,匈牙利将无限期延长此前发布的出行限制令,但会根据实际情况每周评估一次,以决定是否继续延长。匈牙利自3月28日起实施出行限制令,民众除工作和购买生活必需品等情况下严禁离开住所。该限制令为期两周,将于4月11日到期。  
新华社发

## 英国首相约翰逊转出ICU

其父称不能指望他立即工作

本报讯 伦敦当地时间4月9日晚,英国首相府发言人证实,首相约翰逊已从重症监护室(ICU)转移到普通病房,目前还在康复早期阶段,将继续在医院接受观察。

这名发言人说,约翰逊目前的精神状态“非常好”。

美国总统特朗普随后在社交媒体祝贺约翰逊好转。

此前确诊感染新冠病毒的约翰逊一直居家隔离,一周后出现咳嗽等症状,只好于4月5日晚入院治疗,4月6日晚因病情恶化转入重症监护室。

北京时间4月10日,约翰逊的父亲斯坦利·约翰逊接受采访时谈及儿子离开ICU病房。他称自己松了一口气也很感谢国家医疗服务体系的努力,但警告儿子现在必须休息。虽然儿子病情有所好转但不能说他已脱险,不能指望他立即回去工作。

此外,斯坦利称儿子与新冠病毒作斗争能帮助英国民众认识疫情的严重性,并形容儿子“差点为了集体牺牲了自己”。

英国卫生部当地时间4月9日公布的数据显示,该国确诊病例累计达65077例,死亡7978例。

外交大臣拉布当天在疫情发布会上说,在有明确证据显示本地疫情已过高峰之前,政府的防控措施将继续实施。

英国中央银行和财政部当地时间4月9日发表联合声明说,英国央行将暂时为政府抗击新冠疫情支出提供直接融资。声明说,这项临时措施将为政府提供短期额外流动性来源,使政府现金流更加顺畅,并支持市场有序运转。政府将继续以市场作为主要融资来源。  
(新华 新京)

## 3月份CPI上涨4.3%,涨幅回落 未来物价走势如何?

国家统计局4月10日发布数据,3月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨4.3%,涨幅比上月回落0.9个百分点。一季度,CPI同比上涨4.9%。专家分析,未来随着疫情影响和翘尾因素影响的减弱,稳定物价总水平的有利因素将明显增多,下半年CPI同比涨幅有望逐步回落。

3月份CPI同比上涨,食品价格是主要推动因素。数据显示,食品价格同比上涨18.3%,影响CPI上涨约3.7个百分点。

食品中,猪肉价格同比上涨116.4%,涨幅回落18.8个百分点;牛肉、羊肉、鸡肉和鸭肉价格涨幅在10.7%至21.7%之间。此外,鲜菜价格由上月上涨转为下降0.1%;鲜果价格下降6.1%,降幅扩大0.5个百分点。

值得关注的是,CPI同比涨幅已开始回落,从更能反映短期变动的环比数据看,CPI环比由上月上涨0.8%转为下降1.2%,其中食品价格由上月上涨4.3%转

为下降3.8%。  
国家统计局城市司高级统计师董莉娟介绍,食品中,春季时令菜上市量增加,物流运输成本下降,鲜菜价格环比下降12.2%;随着生猪调运逐步畅通、屠宰企业复工复产,各地陆续加大储备肉投放力度,猪肉价格环比下降6.9%。

“3月份以来,随着疫情在全国范围内得到有效控制,主要农副产品生产主体复工复产进度加快,鲜活农副产品运输通道逐步畅通,储备冻肉精准有序投放,农副产品有效供应明显增加,市场运行秩序良好。”中国宏观经济研究院市场与价格研究所研究员郭丽岩说。

非食品价格保持了相对稳定,3月份环比下降0.4%,降幅比上月扩大0.2个百分点。董莉娟介绍,非食品中,受国际原油价格波动影响,汽油、柴油和液化石油气价格环比分别下降9.7%、10.5%和4.3%;疫情期间出

行大幅减少,飞机票价格下降28.5%。

“整体来看,CPI运行中枢保持稳定,一季度扣除食品和能源之外的核心CPI同比增速为1.2%,反映出当前经济总供给与总需求动态平衡的基本态势未变。”郭丽岩说。

与此同时,困难群众生活需要持续关注。近期出台的3月至6月阶段性提高每月价格临时补贴标准1倍等措施,有助于进一步缓解物价上涨对困难群众生活的影响。

展望未来物价走势,专家认为,CPI同比涨幅在二季度仍可能有所波动,但后续总体趋于回落。

交通银行金融研究中心首席研究员唐建伟认为,整体而言疫情导致需求走弱成为主导物价走势的主要因素,预计CPI涨幅将趋于回落,也为宏观政策逆周期调节提供空间。

(据新华社北京4月10日电)

## 上市公司高管被指性侵养女

山东警方发最新通报:正在侦查

本报讯 据人民日报微信公众号消息,4月9日夜间,山东省烟台市公安局芝罘分局发布案情通报,称鲍某某涉嫌性侵“养女”案侦查工作仍在进行中。

芝罘分局通报,2019年4月8日,一女子报案,称三年来被“养父”鲍某某多次性侵。公安部门于次日立案,并商请检察机关提前介入。后经侦查,认为鲍某某不构成犯罪,遂于2019年4月26日决定撤销此案,并通知当事人。后根据当事人及其律师提供的一些新的线索,芝罘分局于2019年10月9日决定再次立案,并在本地及其他涉案地调查取证,目前侦查工作仍在进行中。

鲍否认“养父女”关系

4月8日,媒体报道烟台一上市公司高管鲍毓明自2016年起性侵14岁养女小兰(化名)。在报道中,小兰生母称,认为小兰一直不顺利,因为迷信而寻一养父母,可以冲灾。2015年9月,小兰生母将女儿“送养”给鲍毓明。鲍毓明以“养父”身份带走小兰。3个月后,鲍毓明在天津对她实施第一次性侵。小兰称,当时她刚满14周岁。

不过,鲍毓明4月9日在接受一家媒体采访时称,自己不会触犯

法律底线,并称“事情并不是像她说的那样,事情说起来话长,但我和她从来没有以‘养父女’的关系相处”。

相关公司、高校与鲍切割关系

4月9日23时许,杰瑞集团通过官微发布声明,杰瑞集团在获悉媒体报道的有关《烟台上市公司高管涉嫌性侵养女》突发事件后,高度重视。4月9日下午杰瑞集团已经与鲍毓明先生协商解除了劳动合同。

在媒体报道中,鲍毓明担任杰瑞集团副总裁兼首席法务官。

4月10日,中兴通讯在微博发布声明:在获悉相关媒体报道后,高度重视;公司董事会已收到鲍毓明辞去独立非执行董事职务的申请。

4月10日,西南政法大学商学院网站发布声明,商学院法治企业研究院已解除鲍毓明兼职研究员的聘任,并已通知本人。

被指性侵的鲍毓明,生于1972年,曾先后在天津大学和香港科技大学就读。自1996年起从事律师工作,具有中国律师资格与美国联邦最高法院出庭律师资格。

讽刺的是,鲍毓明在2011年曾撰文《从“嫖宿幼女”看未成年人保护的差距》。

(澎湃)